
 

 

Grußwort der Vorstandsvorsitzenden der DH.NRW 

Sehr geehrte Damen und Herren, liebe Kolleginnen und Kollegen, liebe Gäste,  

 

es ist mir eine große Freude, Sie als Vorstandsvorsitzende der DH.NRW zur Tagung „Digitale Transformation 

der Hochschullehre. Perspektiven der hochschulübergreifenden Zusammenarbeit zur Förderung digitaler 

Kompetenzen mit OER“ an der Ruhr-Universität Bochum begrüßen zu dürfen – seien Sie ganz herzlich will-

kommen! Ich bedaure es sehr, dass ich nicht persönlich anwesend sein kann, wünsche Ihnen aber auf diesem 

Wege eine gelungene Tagung mit produktiven Gesprächen und wertvollem Austausch. 

Ganz herzlich danken möchte ich den Teams des Landesportals ORCA.nrw und des Stifterverbands für die 

Deutsche Wissenschaft e.V. für die Planung, Organisation und Ausrichtung der Tagung, die mit ihrem reich-

haltigen und vielfältigen Programm die enorme Relevanz und Multidimensionalität hochschulübergreifen-

der Zusammenarbeit bei der digitalen Transformation in Studium und Lehre eindrucksvoll vor Augen führt. 

Mein besonderer Dank gilt darüber hinaus Herrn PD Dr. Malte Persike (wissenschaftlicher Leiter des Center 

für Lehr- und Lernservices an der RWTH Aachen) für die Moderation der Veranstaltung, Frau Prof. Dr. Kor-

nelia Freitag (Prorektorin für Lehre und Studium an der Ruhr-Universität Bochum) sowie der RUB insgesamt 

für ihre Rolle als Gastgeberinnen der Tagung und schließlich dem Ministerium für Kultur und Wissenschaft 

des Landes Nordrhein-Westfalen für die Förderung des Landesportals ORCA.nrw. 

Ihr Engagement ermöglicht diese Tagung, die als Musterbeispiel für eines der Kernanliegen der DH.NRW 

gelten kann: die hochschulübergreifende Zusammenarbeit beim Thema Digitalisierung der Lehre weiter 

auszubauen und zu intensivieren. Ich bin mir sicher, dass der persönliche Austausch an der RUB zwischen 

den Projekt-Mitarbeiter*innen der NRW-Förderlinien (OERContent.nrw, Curriculum 4.0.nrw, Data Literacy 

Education.nrw), den Vertreter*innen der Netzwerkstellen des Landesportals ORCA.nrw sowie zahlreichen 

Hochschullehrenden aus ganz Nordrhein-Westfalen wertvolle Synergieeffekte zutage fördern wird. 

Die jüngsten, sehr positiven Entwicklungen bei ORCA.nrw stimmen den Vorstand der DH.NRW zuversicht-

lich, dass das Landesportal in den Hochschulen eine große Wirksamkeit, Nachfrage und Relevanz entfalten 

und die vielfältigen Potentiale einer Kultur des Teilens unter Beweis stellen wird. Daher freuen wir uns als 

DH.NRW auf die weitere Zusammenarbeit mit dem Landesportal ORCA.nrw und blicken erwartungsvoll in 

die Zukunft. 

In diesem Sinne wünsche ich Ihnen allen einen anregenden und produktiven Austausch, viele inspirierende 

Momente und eine rundum gelungene Veranstaltung! 
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